

统一社会信用代码

12440300455754036M

事业单位法人年度报告书

(2024) 年度

单位名称

深圳市统计普查中心

法定代表人

魏春华

国家事业单位登记管理局制

| | | | |
|--|---|--|----|
| 《事业 单位 法人 证书》 登载 事项 | 单位名称 | 深圳市统计普查中心 | |
| | 宗旨和 业务范围 | 开发统计信息资源,为政府决策及社会需求提供统计信息咨询服务。统计信息横向纵向业务联系,向社会提供统计信息咨询服务,重大市情市力普查计划的研究和提出,五项普查基本统计工作的指导,普查专业技术方面问题的研究解决,各项普查资料的开发应用和统计分析咨询服务的开展。 | |
| | 住 所 | 深圳市福田区莲花街道益田路 6003 号荣超商务中心 B 座 7 层 | |
| | 法定代表人 | 魏春华 | |
| | 开办资金 | 25 万元 | |
| | 经费来源 | 财政核拨 | |
| | 举办单位 | 深圳市统计局 | |
| 资产 损益 情况 | 净资产合计（所有者权益合计） | | |
| | 年初数（万元） | 年末数（万元） | |
| | 72.12 | 98.54 | |
| 网上名称 | | 从业人数 | 14 |
| 对《条例》和 实施细则有关 变更登记规定的 执行情况 | 2024 年 12 月 27 日对单位经营地址进行变更,经营地址变更为:深圳市福田区莲花街道益田路 6003 号荣超商务中心 B 座 7 层。 | | |

开展业务活动情况

(一) 扎实推进五经普登记及数据审核验收工作

在局党组坚强领导下，市统计普查中心严格按照《普查方案》要求，统一思想、统一行动，做到了常研判、勤调度、有目标、措施实。一是树牢“全市一盘棋”思想。坚持每周向市委、市政府主要领导做专题汇报，市委、市政府主要领导高度重视五经普，多次在全市会议专题调度、部署五经普工作。二是构建规范管理体系。坚持以规范普查、依法普查为准绳，创新性地与市纪委监委建立《联动机制》，提升依法普查、违法必究的震慑力，在具体实施中，根据不同阶段特点，先后制定了《非一套表单位和个体户填报指引》《五经普一套表单位数据质量核查工作指引》等多项管理办法、工作指引，制作了9个分专业填报指导视频，构筑了相对完善的数据质量管理体系。三是强化专项督查督导。坚持每日汇总研判平台数据，针对平台数据短板，每周下发核查清单，把五经普数据风险化解于登记前期。坚持用好督导督查手段，先后三次与市纪委监委、市委政法委联合开展督导检查，强化人员管理，强调工作纪律，树牢依法普查意识；与各专业一起开展三轮督查督导，夯实平台数据基础，有力保障登记工作按时保质完成。坚持做到“今日事今日毕”，建立实时答疑制度，对基层反馈的问题，及时研究、及时回复，做到“马上办、不过夜”。四是努力营造齐抓共管格局。坚持发挥成员单位作用，联合部门开展8场填报专题培训，从源头上夯实普查数据质量；联合市监、税务等5部门共同研判数据，为全市市场主体全面登记压实责任、夯实基础。五是全面提升平台数据质量。按照局党组部署，坚持用好“专项行动”有效办法，组织开展两轮专项行动、三轮集中攻坚、三轮重点

核查，对已上报单位和底册未登记单位全面核实、摸清情况并及时形成分析报告报市委、市政府主要领导，进一步夯实我市普查数据质量基础。

六是高标准完成各级事后质量抽查。坚持如实反映我市登记质量，6-7月，先后完成国务院经普办和省经普办事后质量抽查迎检工作，我市整体数据质量较好，企业台账记录与上报数据基本一致。8月，组织各区集中开展全市事后质量抽查。先后前往福田、罗湖、宝安和龙岗四个区，对4个街道、20家企业、个体户进行现场核查，全面检验各区数据质量。

五经普主体调查工作已于8月中旬全面完成，累计完成4.8万家一套表单位，133万家非一套表单位，6.5万家抽样个体户登记工作，还对121万家“未登记”单位进行了全面核实，摸清真实状态，为全市做好“活跃单位”评估奠定了数据基础。

（二）扎实开展“四上”企业入库审批

今年以来，普查中心利用五经普契机，加大“准四上”企业核查力度，全年累计下发4批次共计近5万家“准四上”企业清单；9月定报期开始，国家统计局对五经普营收达标且当期营收也达标的企业开通月度“小升规”入库审批，普查中心加强与各专业联动，组织各区开展“准四上”企业全面筛查，9-11月累计月度“小升规”入库1724家；此外，普查中心还利用五经普数据对月度“小升规”入库企业开展了数据比对和拉动力研判，提前分析入库企业对增速拉动情况。过去的一年里，全市“四上”企业累计入库9085家，退库4654家，净增4431家，均创历史最高。2024年度在库“四上”企业首超5万家，达52160家。各项数据均创历史新高。

（三）加强基础数据分析研究

一是加大专题分析力度。一年来，普查中心以“服务全局、服务经济调度”为工作主线，先后起草了《关于五经普和“四上”企业入退库工作情况的报告》《2023年我市“四上”企业入退库分析报告》《2024年上半年深圳“四上”企业变动情况分析》《五经普部门底册数据比对差异分析》《税务活跃单位登记相关情况分析》等10余篇统计分析，其中《关于五经普和“四上”企业入退库工作情况的报告》和《2023年我市“四上”企业入退库分析报告》获凡利书记、伟中市长和永欣常务批示；积极配合贸经专业开展重点住宿业企业、社消零流入流出情况专项调查及分析工作；积极参与局内相关统计读本编写。二是高质量开展数据核实、比对服务。围绕市委、市政府、市直有关部门和全局重点工作需要，开展涉企数据查询近80批次，涉及单位超110万家。

